

7/9

星期四

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110



天气

高温依旧
局部地区有雨

昨天的苏城极其闷热，阳光照得人睁不开眼，就连迎面吹来的风都是热的，午后最高温度达到36.7℃，行走在马路上犹如置身于巨大的蒸笼内，走一会衣服便湿透了，路人直呼“热得受不了”。今天，苏州市气象台继续发布高温报告，受副热带高压边缘影响，预计今天苏州最高气温可达36度左右，据预测，今天全市多云，午后到上半夜局部地区阴有阵雨或雷雨，西南风4级左右，最低气温26-27℃，最高气温36℃，明天多云，偏南风3-4级，最低气温27℃，最高气温35℃。由于现在处于小暑天，天气十分炎热，部分地区平均温度达到30℃，这个时节，暴雨也经常光顾我国大部分地区。气象专家表示，目前，苏州仍处于梅雨期间，受梅雨带和副热带高压边缘交替影响，气温和湿度都比较高，身体会感到不适，市民要做好防护措施。

赵沈宇

今日周边城市天气：

常熟：晴，微风，气温25-34℃。

太仓：阴转晴，微风，气温26-36℃。

吴江：晴，微风，气温26-36℃。

昆山：阴转晴，微风，气温26-34℃。

张家港：多云，微风，气温25-34℃。

上海：多云，南到西南风4-5级，气温27-37℃。



提醒

苏州站半年查获危险品1551件

昨天笔者从苏州火车站获悉，今年上半年苏州铁路警方在苏州火车站查获各类违禁品共计974批，1551件。

现场执勤的黄警官介绍，今年以来，苏州火车站派出所会同铁路相关部门，在车站候车室、行李房更新了一批安检设备，增加了安检工作人员。数据显示，今年1~6月份，铁警和车站工作人员在苏州火车站内查获各类违禁品共计974批，1551件，640公斤。在查获各类违禁品中管制刀具有31把、罐装煤油34瓶和大量的杀虫剂、PP胶、玻璃胶、花露水等违禁物品，及时消除了安全隐患。

徐建中 王伟

近日，常熟市保安服务总公司举行“保安员职业资格证书首发仪式”，283名保安队员成为常熟市也是江苏省首批保安员《职业资格证书》获得者。常保 王彪



开幕仪式



照张相



小荷尖尖



人面荷花



花骨朵

本版摄影 路军

接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红

“七月江南最秀雅，映日荷花在苏州”。昨日，第23届全国荷花展在苏州相城区“荷塘月色”与拙政园两地开展，同时掀起了第二届江南采莲节和拙政园建园500周年庆典的序幕。当天，由快报和相城区委宣传部、江苏摄影家协会主办的“荷塘月色”摄影大赛也正式启动，吸引了众多专业摄影师和摄影爱好者的激情参与。

荷花展落户苏城是实至名归

此届荷花展与往届不同的是，在苏州拙政园和相城荷塘月色湿地公园设立了两个会场。其中，荷塘月色湿地公园展出全国26个省、直辖市、自治区、86家参展单位送展的10000余缸，逾500种荷花。拙政园恰逢建园500周年，共有300多个品种，万余株中外名贵荷花与游客见面，另外以“荷之韵”为题的荷花花艺展将向游客充分展示苏州人精巧的荷花技艺。

“苏州与荷花的渊源可谓源远流长，全国荷花展在苏州举办可谓实至名归。”荷塘月色湿地公园有关负责人说，早在300多年前，苏州就开始了每年农历6月24日荷花盛开之时，红男绿女成双结对前往池里划船赏荷，饮酒，吟诗，吹唱唱为荷花祝寿的风俗。吴王夫差更是在此为西施凿建“玩花池”，相传就是为西施赏荷而凿，池内植四色莲花，夏日怒放，清香四溢。吴王与西施常在此消暑赏景，采莲取乐。这可说是人工砌池栽荷的最早实录。后战国时期四公子之一，

楚相春申君——黄歇又在吴地开辟“荷花荡”，叫湖民扩种楚藕，开发水域，使吴地成为了盛夏莲叶碧波，赏荷采藕的风雅之地。

自带喷水壶拍摄荷花美景

昨天，随着第23届全国荷花展开幕，由快报和相城区委宣传部、江苏摄影家协会主办的摄影大赛也正式启动。在“荷塘月色”，长枪短炮随处可见，面对万株荷花争艳的美景，大家纷纷用镜头寻找荷塘内的美中之美。

“太漂亮了，这些太空莲的花瓣真大。”在荷塘月色湿地公园入口西侧，面对满塘正在绽放或含苞待放的名荷，不少游客争相向前留影拍照。为了寻找更好的角度，有多位摄影爱好者扛着三脚架和相机围着荷塘转，远见一女孩靠近荷花闻香，其中一摄影爱好者抢抓精彩瞬间，奔跑中，差点失足落入塘中，引起同行好友虚惊一场。

在一荷花展区，一对老夫妇向荷花上喷水后，老先生不顾天气炎热，频频换角度拍摄，片刻就累得浑身是汗。“为了更好拍出荷花的美，我从家专门带来了水壶。”这位老先生说，得知快报参与主办为期一月的摄影大赛，他和老伴一商量，都想参加，“我喜欢摄影，慢慢地也把老伴传染成摄影发烧友了。”

据这位姓周的老先生介绍，在荷花上喷水后，水珠凝聚在花瓣、荷叶上，拍出来的效果非同一般，韵味十足。“既然要参赛，我就要拍出精品，这也是体验生活的乐趣。”陈泓江 王玲玲 王彪

市区小升初昨报名结束

民办初中热度不减，五年级学生也来“探路”

昨天是市区公办、民办初中报名的日子，虽然初中也是九年义务教育阶段，对孩子们来说，升学显然不是问题，但怎么才让孩子上更好的初中，为将来的发展打下基础，家长们可都是不甘人后的。这不，立达学校、平江中学、草桥实验中学、振华双语实验学校、文昌实验中学和星海实验学校这六所民办初中的报名现场可是比昨天的天气还要热，学校不得不提早了报名开始时间，连老师们也“被逼”早早来上班。

报名的孩子几乎都捧着厚厚的奖状

早上5:30，草桥实验中

学的江老师就起床了，因为家住比较远，要赶上报名老师6:45的集中时间，他连早饭都没多吃几口就赶紧出了门，来到校门口一看，家长们已经带着孩子聚集在门口等待报名了，这阵势都有点赶上中考报考了，原定的8点开始报名不得不提前到了7点。

“也是怕天热，早早来报完就安心了。”张阿姨带着儿子早早就过来了，她说，一开始就沒想过报别的学校，早就瞄准了草桥，对孩子来说，教学质量是最重要的，虽然比起上公办学堂麻烦些，但没什么关系。另一位爸爸则是从相城区远道而来，虽然市区的初中都不提供住宿，但是为了孩子

能上好的学校，这位爸爸已经在开始打算每天送孩子上学，甚至有五年级的孩子和妈妈来“探路”了，好为以后的报考做些准备。

在来报名的孩子中，我们很明显发现，他们基本都握着厚厚一叠奖状，无论是三好学生还是各种比赛获奖证书，家长们的脸上也是洋溢着骄傲的笑容。江老师介绍说，学生的学期综合评价等级、老师评语、获奖情况和面试成绩各占到学生最后成绩的50%，学校会专门组织材料组仔细研究学生递交上来的各种材料，等面试完之后再综合评价，因此学生在小学里的成绩及日常表现至关重要。

小升初衔接重在学会自主学习

在现场，除了有序的报名，我们还发现很多来报名的家长手中拿了不少宣传材料，他们说，都是早上在等的时候被强塞在手里的，里面的内容无非是些小升初衔接班、小升初面试培训班，一位妈妈表示，她正在考虑让孩子在暑假里报个班，补补以前学习上的漏洞，也为进初中之后的摸底考试做个准备。

江老师认为，这样的培训班如果不是孩子自愿去上的，学习效果就很难保证，摸底考试只是学校为了掌握学生真实水平而进行的，没有家长们

想象的特长班之类的特殊班级，所以与其做这样的突击，不如趁假期在家养成一些良好的学习习惯，尤其是自主学习的习惯。很多小学生其实并不会“学习”，或者说多年来已经养成了被动学习的习惯，这对将来进入初中学习是很不利的，“学生要学会自己读书，养成自主学习的习惯”。

据初步统计，截至昨天下午5:00，草桥实验中学已经接受报名800多，人数和去年基本持平，面试时间将安排在12日下午1:30开始。今年各公、民办初中学校新生《义务教育入学通知书》也将统一在8月15日前发放至学生的毕业小学。

吴皆与